
 
Fiche de projet n° 5 Fabrication de bracelets de montres 

 
Objet :  
Il s’agit de la création d’une unité de : 

 
«Fabrication de bracelets de montres » 

Les montres deviennent de plus en plus complexes tant dans leurs mécanismes que dans leurs systèmes 
d’attaches. L’horloger a besoin de se démarquer en personnalisant davantage son produit par le bracelet qui 
s’y attache. 
Nous considérons une unité de confection de bracelets non métalliques. 
 

 
I-) Terrain et constructions: 

- Bâtiment industriel  : 1 000  m2 couverts.  
     

(Dimensionnés pour des plaques 200 pièces / jours environ. 
II-) Equipements nécessaires : 

- Unité de découpe par presse et « emportes-pièces » 
- Refendeuse / Pareuse  
- Table de montage avec encolleuse 
- Meules 
- Couseuse 
- Machine de polissage 
- Matériel informatique 
- Logiciel de gestion 
- Matériel roulant utilitaire 

 
Fournisseurs d’équipements 
ATOM France 

:  

Ets NOURY (France) et autres fournisseurs d’outillages pour cuir. 
 
Fournisseurs de matières premières 
Tanneries Mégisseries du Maghreb (Grombalia) 

:  

Tannerie Moderne Akid (Sousse) 
 

 
III-) Emploi :  

Une telle unité nécessite : 
* 1 chef (connaisseur en traitement du cuir) et 6 employés/ poste (fonctionnement en deux postes), soit 
au total 13 personnes. 

 

 
IV-) Matières premières et consommables :  

- Cuir tanné, fils de couture, produits de teinture, laque, abrasifs, colles.   
 

 
V-) Capacité de production :  

Le dimensionnement d’une telle unité permettrait la production d’environ 200 pièces par jour en deux 
postes de travail.   L’unité pourrait alors produire 200 * 26 * 12 =  env.       60 000 pièces. 

 

 
VI-) Process de fabrication :  

-1-  la coupe :  les cuirs obtenus chez les tanneurs et servant à la fabrication des bracelets sont découpées 
aux presses. 

Il convient de préparer les différentes pièces de cuir qui serviront à la fabrication des bracelets avant de les 
assembler. On les passe à la refendeuse pour ramener le cuir à épaisseur voulue, puis à la pareuse pour 
couper les cuirs en biseau de sorte que les épaisseurs de cuirs s’épousent harmonieusement une fois 
assemblés. 

-2- la préparation :  

L’assemblage se fait à la table de montage. On s’aidera des outils de coupe et d’encolleuses. 
-3- le montage : 

-4- la surcoupe : 



Il faudrait surcouper à l’aide de meules et outils de coupe pour amener le bracelet aux proportions voulues. 

Couture, teinture, laque, astiquage, perçage, et autres… 
-5- la finition : 

 

 
VII-) Le marché et la clientèle :  

Le marché est celui des horlogers. Notons que pour des raisons de compression de charges, les marques 
internationales délocalisent leurs productions. (Sibra produit en Inde, Interstrap en Tunisie, et autres en Ile 
Maurice et au Portugal). L’opportunité y est pour développer ce segment de vente.  
La cible pour la nouvelle unité serait : 

• Local   :    20 %. 
• Export :    80%. 

 

 
VIII-) Produits / Prix :  

Le prix moyen de vente est de 10 dinars/pièce. Le Chiffre d’affaires serait de : 
60 000 pièces/ an * 80% * 10 dinars =  480 000 dinars / an.  

 
IX-) Schéma des investissements :  

Schéma d'Investissements et de Financement 
Investissements Montants Financement Montant 
Terrain En location à  Capital (40%) 130 000 
Génie Civil  1 500 dinars / mois  CMT (60%) 190 000 
Aménagement 10 000     
Equipements industriels 170 000     
Equipements 
informatiques 7 000     
Logiciels 8 000     
Chariot élévateur et 
transpalettes 0     
Matériel utilitaire de 
transport 25 000     
F.A.D. et A.T. au 
Démarrage 70 000     
Fonds de roulement 30 000     
Total : 320 000   320 000 
 
 



 
X-) Exploitation prévisionnelle et rentabilité :  

Exploitations prévisionnelles  
Désignation Année 1 Année 2 Année 3 Année 4 Année 5 Année 6 
C.A. Local 94 000 103 400 108 570 113 999 119 698 125 683 
C.A. Export 376 000 413 600 434 280 455 994 478 794 502 733 
Chiffre d'Affaires (Dinars) 470 000 517 000 542 850 569 993 598 492 628 417 
Achats d'Approvisionnements 
Consommés 253 800 279 180 293 139 307 796 323 186 339 345 
Marge sur coût matière 216 200 237 820 249 711 262 197 275 306 289 072 
Charges de Personnel  66 612 80 276 80 276 80 276 80 276 80 276 
Dotations aux Amortissements et aux 
Provisions 59 833 59 833 59 833 31 500 31 500 26 500 
Autres Charges d'Exploitation (Y 
compris loyers) 55 600 59 360 61 428 63 599 65 879 68 273 
Total des charges d'exploitation 435 845 478 649 494 676 483 171 500 841 514 394 
Résultat d'Exploitation 34 155 38 351 48 174 86 821 97 651 114 022 
Charges financières nettes (Tenant 
compte d'un CMT d'investissement = 
190 000 dinars) 23 220 21 260 18 405 15 506 12 658 10 036 
Résultat des activités ordinaires Avant 
Impôt 10 934 17 090 29 769 71 316 84 993 103 986 
Impôts sur les bénéfices 656 2 393 4 168 9 984 11 899 14 558 
Résultat Net de l'Exercice  10 278 14 698 25 601 61 331 73 094 89 428 
Cash-Flow 70 112 74 531 85 435 92 831 104 594 115 928 
 
 
Le taux de rentabilité interne (T.R.I.)  serait à 19 %

Le « Pay-back » (actualisé ; taux = 9.5%) est de  4 ans et 7 mois.  

 compte tenu du tableau précédent d’exploitations 
prévisionnelles. 

 

* Penser à l’utilisation d’un logiciel d’optimisation du taux de déchets du cuir tanné.  
XI-) Conseils :  

* La rentabilité serait meilleure les premières années en choisissant de réaliser le projet dans une zone 
d’avantages fiscaux et financiers. 
 
 

           


